

Промышленность всех стран.
СТ' Новосибирск
Зап. Сиб. края
Крайкому ВКП(б), сектор печати
Сталинский путь "1" зда.

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

9
АВГУСТА
1936 г.
№ 54
(660)

Уборочные механизмы — на полную мощность

На 5 августа сжаты первые 6200 гектаров. Большинство колхозов района используют благоприятные условия осени и раннее созревание хлебов — по боевому развернули уборку и хлебо сдачу. Но наряду с этим, в первые две пятидневки мы имеем много тревожных сигналов, из которых следует немедленно сделать соответствующие выводы.

Самым крупным недостатком по-прежнему является преступная медлительность с развертыванием обмолота. Ботьевский, Моховский, Власковский и Щемиловский сельсоветы раньше других начали уборку, но до сих пор не приступили к обмолоту. Дальнейшая медлительность руководителей этих сельсоветов граничит с кулацким саботажом хлебопоставок.

Факты говорят о том, что руководители МТС также не проявляют необходимого внимания об молоту и хлебосдаче. Пять сложных молотилок до сих пор стоят на усадьбе в Литвиновской МТС без частей. Отправленные молотилки в кол-

хозы так же не работают и часть из них неисправлены.

Безобразно используются комбайны. Вместо того, чтобы загрузить комбайны на полную мощность, директора МТС т. т. Беззубин и Савон все еще их испытывают, сомневаются созрели ли хлеб. В колхозе «Правда» Поломошнинского сельсовета комбайн стоял до 6 августа около кузницы. Хлеба в колхозе вполне созрели для комбайноуборки, но директор Литвиновской МТС Беззубин не отпускал в колхоз комбайнера. Публикуемое сегодня письмо комбайнера Скруzman говорит о безобразном использовании комбайнов и в Пачинской МТС.

Для того, чтобы быстро изжить недостатки первых дней уборки, нужно прежде всего сломить антикомбайновские настроения в колхозах и в МТС, и на полную мощность загрузить все уборочные механизмы. Этого требует от нас задача сталинского похода, наши обязательства в соревновании с Томским и Ангерским районами.

Норму 165 га перевыполню

Письмо комбайнера Пачинской МТС

Окончив курсы комбайнеров, я приехал в Пачинскую МТС. Прикрепленный за мой комбайн, находился в мастерских Литвиновской МТС. Мне сказали, что комбайн вполне готов к уборке и я поехал в Литвиново принимать машину. Однако, хотя комбайн из ремонта и вышел, но к работе он был не готов. Нам с механиком Подкорытовым пришлось его снова ремонтировать. Цепи оказались наполовину изношенными, соломокопни теля нет, не хватает многих болтов, совершенно нет инструмента и запасных частей.

На своем комбайне я должен работать в колхозе «Красная Москва». Но руководители этого колхоза выбрали такой участок, где комбайн работает не может — участок засоренный и неровный.

Из всего этого следует, что руководители нашей МТС не заботились о работе комбайнов. Однако я, хоть и молодой комбайнера, но твердо уверен, что все неполадки на своей машине устранию и норму 165 га за сезон перевыполню. Выезжая на уборку, я вызываю на социалистическое соревнование комбайнера нашей МТС т. Фадеева Алексея.

А. Сирузман.



В колхозе им. Чапаева Бийского района машинист жатки с первого дня уборки перевыполняет норму скошивания. Не смотря на то, что из-за наклонившегося хлебостоя приходится жать с трех сторон, он скошивает в день 4,25—4,40 га.

Приостановить потоки потерь

Колоссальных размеров достигают потери при уборке урожая в колхозе «За мировой октябрь» Н-Тайменского сельсовета. На полях, которые считаются убранными, сплошь насыпаны колосья. В бригаде Мертвичева на каждом гектаре потери составляют не менее 2 центнеров.

Вязальщицы ручными граблями не снабжены, у машин также нет граблей, а о зерноуловителях и колосоподъемниках здесь никто и не думает.

Огромные потери зерна видят и бригадиры, и председатель колхоза Чубынин, и руководители Н-Тайменского сельсовета. Видят, но бездействуют. Конные грабли, обтянутые сеткой, с самого начала уборки стоят в деревне, не используются. Сбором колосьев никто не занимается.

Правление колхоза вместо устранения этих безобразий три дня заседало в конторе, составляли рабочий план уборки. Вчера рабочий план наконец был составлен. Колхозники собрались обсуждать этот план, но обсудить его так и не удалось. Председатель колхоза Чубынин напился пьяный и на собрании не мог произнести ни одного разумного слова.

Надо немедленно привлечь к порядку этих беспечных руководителей и приостановить потоки потерь зерна.

Фомин.

Не заботятся о детных колхозницах

Известно, что в уборку каждый час дорог. Не может этого понять только заведующая детскими яслими колхоза «Победа» Пачинского сельсовета Бажина М. Она, как правило, открывает ясли в 8—9 часов утра. Каждое утро детские колхозницы не могут рано выйти в поле, потому что ясли бывают закрыты.

Колхозницы не раз говорили об этом правлению, но руководители мер никаких не принимают. Они не привыкли заботиться о людях.

Бажин П.

Нормы перевыполняют

Впереди на уборке урожая в колхозе «Вперед» за социализм идет бригада № 2 (бригадир Кравцов М.) Эта бригада 4 августа полностью за кончила косовицу озимых. Лучший машинист Кравцов П. систематически изо дня в день перевыполняет нормы. Делегаты районного съезда колхозниц-вязальщиц Орлова К. и Панова Т. ежедневно навзывают по 630—640 спонов.

Володченко М.

Кулацкое планирование

Мы стоим на поле в колхозе «Правда». Рядом едет на жатке машинист Балентов. После каждого круга машина останавливается, пережидает пока три вязальщицы подберут горсти. Рядом работает машинист Плотников. Он жмет овес с двух сторон и половину рабочего дня лошадей и машину юляет вспустую. По состоянию хлеба есть полная возможность жать с четырех сторон.

— Вязальщицы не успевают, — жалуется Плотников. С половинной нагрузкой работают почти все 8 жаток. Они ходят с одной — с двух сторон. В результате — к концу дня, вместо 24 га по норме, 8 машин сжигают 10 12 га.

Простой достигают от половины до двух третей рабочего дня. Стоят из вязальщиц, стоят по слуху перекурки, стоят из-за ежедневных поломок. У машиниста Тарабыкина Ф.

с первого дня машина не пошла — не действует ко-нусная шестеренка.

Вязальщицы на выполнение норм не мобилизованы. В колхозе «Красная гвардия» вязальщицы вяжут по 200—300 спонов. Они буквально срывают работу машин. Главным виновником такой низкой производительности труда вязальщиц является сам бригадир Пахомов. Он организовал труд вязальщиц так, что все они ходят друг за другом вокруг поля, не имея закрепленного участка, звона. Выработанное количество спонов Пахомов делит поровну между всеми вязальщицами.

Попробуйте развернуть здесь социалистическое соревнование вязальщиц, когда никто не знает сколько выработала каждая вязальщица в отдельности. Это отражается и на качестве вязки потому, что все более обезличено и неизвестно где, какая вязальщица работает.

Эти факты неорганизованности труда можно

встретить в любой бригаде, в любом колхозе Поломошнинского сельсовета. С первых дней уборки и до сих пор здесь машины и люди загружены наполовину. Бесконечные простой, неуплотненность рабочего дня, скверная организация труда глубоко отражаются на урожае.

Только на днях правление колхоза «Правда» со ставило рабочий план уборки. В этом плане намечено растянуть уборку верховых до 25 августа — на 29 дней! А уборку всех культур намечают закончить 25 сентября — в 59 дней. Разве этот кулацкий план не рассчитан на срыв уборочной и хлебопоставок?

Руководители колхозов вместо кропотливой работы над организацией труда заняты беготней из бригады в бригаду. Они бегают по полям, но не замечают неорганизованности, не замечают и не устраняют явные безобразия. В колхозе «Правда» на глазах у председателя Салонщикова половина ов.

са при уборке остается на корню из-за того, что пильы у машин совершенно тупые. В колхозе «Красная гвардия» на каждом квадратном метре остается в среднем по 52 неподобранных колоса. Машинист Холявин Т. в этом колхозе сжал 5 га совершенно зеленой пшеницы. А рядом стоят громадные массы вплоть сорвавшего хлеба.

Во всех колхозах косовица началась с 25—28 июля. Но до сих пор ни одна молотилка не работает. Даже сложная молотилка МК-1100 в колхозе «Правда» стоит до сих пор не исправная. Здесь, главным образом, повинны руководители Литвиновской МТС, которые забыли о существовании молотилок с того дня, как они отправлены с усадьбы МТС.

Уроки первых дней уборки в Поломошнинском сельсоветечат многому. Они прежде всего говорят о недопустимости забвения правильной организации труда в бригаде. Кореневский, Хандешин.

VII КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА

На утреннем и вечернем заседании конгресса Коминтерна 2 августа был заслушан доклад тов. Димитрова о фашизме и едином антифашистском фронте. Появление тов. Димитрова в преддверии конгресса было встречено громом аплодисментов. Весь конгресс горячо приветствует тов. Димитрова, столь близкого и родного сотням миллионов трудающихся всего мира. Присутствующий на заседании Арии Барбюс первым обнимается с ним крепким рукожатием. Весь зал встает. Долго длится бурная овация. Она снова возобновляется, когда вновь появляется тов. Димитров. Громом аплодисментов.

Тов. Димитров дает пылающую революционной ненавистью характеристику фашистской диктатуры. Остановливаясь, в частности, на гитлеровском фашизме, Димитров говорит:

— Гитлеровский фашизм — это звериный шовинизм. Это — система политического бандитизма, система провокаций и пыток... это средневековое варварство и зверство, это — необузданная агрессия в отношении других народов... Гитлеровский фашизм выступает как ударный кулак международной контрреволюции, как главный поджигатель империалистической войны, как зачинщик крестового похода против Советского Союза...

Тов. Димитров подчеркивает, что вожди социал-демократии несут историческую ответственность за то, что в решительный момент они своей раскольнической деятельностью ослабили пролетариат перед лицом наступающего врага.

И когда тов. Димитров, говоря о жертвах, томящихся в тюрьмах и концентрационных лагерях фашизма, называет первый им вождя германского пролетариата, почетного председателя конгресса Тельмана, весь конгресс встает и горячо аплодирует...

Тов. Димитров дает подробный анализ сущности фашистской диктатуры и подчеркивает, что фашистская диктатура — власть свирепая, но не прочная. Победа фашизма в Германии вызывала новую волну наступления фашизма в ряде других стран. Но одновременно она вызывала усиление со противления фашизму трудающихся и укрепление единого фронта борьбы против фашизма.

— В то же время — говорит тов. Димитров, — идет глубокий кризис II Интернационала. Рабочий класс с каждым днем убеждается все больше и больше, что путь, по которому социал-демократические вожди повели германских рабочих, не должен быть повторен.

Одновременно внутри II Интернационала формируются революционные элементы, стоящие на точке зрения единого фронта, начинаяющие переходить на платформу революционной классовой борьбы.

Т. Димитров подчеркивает, что единий фронт — это самое могучее орудие рабочего класса в борьбе за свержение фашизма. Совместные действия коммунистических и социалистических организаций не только в местном, областном или национальном масштабе, но и в масштабе международном, совместные действия Коммунистического и II Интернационалов, оказали бы огромнейшее влияние не только на коммунистических и социалистических рабочих, но и на католических и даже рабочих, ставших жертвами фашистской демагогии.

Тов. Димитров ставит вопрос:

возможно ли установление единства действий всех частей рабочего класса для борьбы против фашизма, против капиталистической эксплуатации, против войны и за пролетарскую революцию.

— Мы ставим одно условие, чтобы единство действий было направлено против фашизма, против наступления капиталистов, против войны и против врагов рабочего класса.

Благодаря правильной тактике французской коммунистической партии, — заявляет под аплодисменты тов. Димитров, — во Франции положено начало созданию единого народного фронта. Одна из первоочередных задач антифашистского единого народного фронта во Франции — это не допустить, чтобы реакционные силы сорвали советско-французское соглашение, защищающее дело мира против агрессии германского фашизма, — говорит тов. Димитров под гром аплодисментов.

Тов. Димитров подчеркивает важность борьбы за единство профдвижения на основе классовой борьбы.

Мы одобляем, — говорит тов. Димитров, — инициативу нашей героической китайской компартии по созданию широкого антиимпериалистического фронта. Мы шлем пламенный привет Советам китайского народа (ovation). Мы шлем пламенный братский привет испытанной в тысячах боев героической китайской Красной армии (бурные аплодисменты).

Мы приветствуем китайский народ в его решимости продолжать борьбу до своего полного освобождения. Слова тов. Димитрова вызывают овации. Весь конгресс стоя аплодирует несколько минут. Несутся приветствия, и при-

ветственные выкрики на всех языках по адресу героических китайских советов.

Тов. Димитров указывает, что может наступить такое положение, когда создание правительства пролетарского единого фронта или антифашистского народного фронта станет не только возможным, но и необходимым в интересах пролетариата. И в этом случае, — говорит тов. Димитров, — мы без всяких колебаний, выступим за создание такого правительства. Весь конгресс встречает эти слова тов. Димитрова громом аплодисментов.

Правительство единого фронта, — говорит тов. Димитров, — является органом сотрудничества революционного авангарда пролетариата с другими антифашистскими партиями в интересах всего трудового народа, правительство борьбы против фашизма и реакции.

Тов. Димитров далее подчеркивает, что развитие единого фронта совместной борьбы коммунистических и социал-демократических рабочих против фашизма и наступления капитала выдвигает вопрос о политическом единстве, об единой массовой политической партии рабочего класса. Перечисляя, условия при которых возможно осуществление единства рабочего класса и создания единой политической партии пролетариата в каждой стране, тов. Димитров подчеркивает, что эта единая массовая политическая партия рабочего класса должна быть «партией боевой, партией революционной, достаточно смелой для того, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть...», как сказал, товарищ Сталин в «Основах ленинизма».

Заканчивая свой доклад тов. Димитров выражает непоколебимую уверенность в том, что рабочий класс во главе всех трудающихся, сплачиваясь в миллионную революционную армию, руководимую Коммунистическим интернационалом и имея такого великого, мудрого коричного, как наш вождь — тов. Сталин, сможет наверняка выполнить свою историческую миссию.

Взрыв несмолкающих оваций сотрясает зал. Делегаты стоя восторженно приветствуют тов. Димитрова. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует тов. Димитров!», «Да здравствует коммунистический интернационал!»

* * *

3 августа на утреннем заседании начались прения по докладу тов. Димитрова.

За право хранения ордена Ленина!

Резолюция по докладу об итогах киевского пленума Крайкома ВКП(б), принятая на собрании партактива Тайгинской организации 3-4 авг. 1935 г.

1. Собрание партийного актива Тайгинской организации целиком и полностью одобряет решение пленума Крайкома ВКП(б).

2. Поставленный пленумом Крайкома важнейшая задача — повышение качественных показателей, повышение производительности сельского хозяйства, требует от нашей парторганизации конкретного плана борьбы за повышение урожайности, борьбы с потерями. В этом плане должно быть предусмотрено: увеличение посевов яровизированными семенами, резкое увеличение посева озимой пшеницы, посевов всех сортов исключительно чисто сорных семенами, стопроцентное использование радовых севов; во всех колхозах внедрить правильный севооборот; не меньше 75 процентов всей посевной площади будущего года обеспечить подготовленными парами и зяблы.

3. Район вступил в период разгаря уборочных работ. Уборочные работы в этом году необходимо провести в сокращенные сроки и без малейших потерь.

На основе развертывания социалистического соревнования между колхозами, совхозами, МТС, бригадами, отдельными колхозниками и рабочими совхозов, наш район должен досрочно выполнить первую заповедь колхозов и колхозников: законить сдачу хлеба государству не позднее 1 октября, косовицу хлебов к 25 августа, молотьбу — к 1 ноября.

4. Коммунисты, работающие в сельском хозяйстве, обязаны сосредоточить свое главное внимание и приложить все силы и труду, чтобы каждый трактор, каждую машину использовать на полную мощность, обеспечить бесперебойную работу каждой молотилки и каждого комбайна.

5. Собрание партактива обязывает каждого коммуниста повысить революционную классовую бдительность. Во время уборки и хлебосдачи недобитки классового врага усилят свои нападки на колхозы и совхозы, будут пытаться разъечь рваческие настроения отсталых групп колхозников, чтобы затянуть уборку, увеличить потери, растигнуть колхозное добро, сорвать досрочное выполнение плана хлебопоставок. Отдельные элементы среди колхозников под влиянием вульгарной агитации попытаются противопоставить своим личным интересам общему делу. Партийная организация, коммунисты должны поднять ярость масс против кулацких, мелкобольшевистских настроений и

10. Большую роль в досрочном выполнении планов уборки и хлебосдачи должны сыграть шефствующие над колхозами организации. Путем посылки лучших товарищ на время уборки, путем оказания практической помощи колхозникам, шефствующие организации окажут колхозам значительную помощь в разрешении боевых задач уборочной и хлебозаготовительной кампании.

11. Данные ЦК партии указания о проведении в порядок «партийного хозяйства», требуют от каждого коммуниста настойчивой работы по преодолению в самый короткий срок организационной распущенности, имеющей место в паргийных организациях, решительного повышения большевистской бдительности, наведения действительного порядка в своем собственном партийном доме.

Общее собрание партийного актива подчеркивает, что важнейшая политическая задача проводимой работы по наведению в порядке в «партийном хозяйстве» должна заключаться в том, чтобы до конца преодолеть организационную распущенность, нередко стирающую границу между партийными и беспартийными, либерализировать «проходной двор» в парторганизациях и зорко оберегать границы партии от проникновения враждебных и классово-чуждых элементов.

Собрание партактива призывает всех коммунистов Тайгинского района на большевистский взятие за осуществление решений пленума Крайкома. Тайгинский район имеет все возможности быть в передовых районах орденоносного Западно-Сибирского края и завоевать первенство в соревновании с Томским и Анжерским районами. Все силы партийной организации должны быть мобилизованы на ликвидацию позорного отставания. Улучшение работы земельных органов, строгое проведение в жизнь сталинского устава сельхозартели и решительная борьба с нарушениями и извращениями этого устава, развертывание боевой партийно-массовой работы — все это должно обеспечить нашему району первое место в крае и почетное право хранения ордена Ленина.

И сейчас, в сорокалетие смерти Энгельса, образ этого замечательного пролетарского мыслителя и борца встает в умах миллионов, как залог борьбы, как залог того, что дело коммунизма, победившее в СССР, победит во всем мире.

Ш. П.

Фридрих Энгельс

(К 40-летию со дня смерти)

5 августа 1935 года исполняется сорок лет со дня смерти Фридриха Энгельса — вождя и учителя международного пролетариата, союзника и друга великого Маркса.

Впервые Энгельс встретился с Марксом в 1842 году. С этого времени начинается сорокалетний путь их теснейшей дружбы, совместной работы и борьбы за дело пролетариата, за торжество научного коммунизма.

В начале сороковых годов Энгельс, живя в Манчестере, — центре английской промышленности, — ходил по грязным кварталам, где ютились рабочие, сам своими глазами видел их нищету и бедствие» (Ленин). В своей книге «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.) Энгельс раскрыл жизненную правду об угнетении пролетариата капиталистической порядками. Он первый показал, что экономические условия рабочих неизбежно заставляют их бороться за свое освобождение и что социализм является целью их политической борьбы.

В это время Энгельс уже облизлся с Марксом. Они вместе приступили к разрешению великих задач, направленных к тому, чтобы организовать пролетариат, сознать коммунистическую партию и вооружить рабочий класс самой передовой, самой революционной теорией. Маркс и Энгельс создали Союз коммунистов, а также являлись творцом и вдохновителем 1-го Интернационала.

После смерти Маркса, в течение 12 лет, Энгельс был признанным вождем и учителем всего международного пролетарского движения.

Энгельс выступал с беспощадной критикой оппортунизма во всюду, где он подымал голову, в первую очередь борясь с ним в рядах 1-го Интернационала, а также в рядах германской социал-демократии. Энгельс предвидел пути пролетарской борьбы, которые ведутся, как указывал он, за осуществление коммунистической программы. Как и Маркс, он учил о необходимости организации самостоятельной, подлинно рабочей партии, которая противостояла всем мелкобуржуазным партиям и вела бы пролетариат к победе коммунизма.

Большевики, партия Ленина — Сталина, Коммунистический Интернационал в новых условиях и на новом этапе продолжили завещанную Марксом и Энгельсом славную традицию неизримой борьбы со всеми проявлениями оппортунизма — это же злой дух рабочего класса. Ленин и Сталин создали и восстановили непобедимую партию большевиков, под знаменем которой пролетариат СССР в союзе с трудящимися крестьянством победно вступил в период социализма.

Учение Маркса и Энгельса, в особенности учение о диктатуре пролетариата, нашло свое дальнейшее теоретическое развитие у Ленина и Сталина. Союз советских социалистических республик является осуществлением на практике диктатуры пролетариата. Он

является также прообразом мирового Союза советских республик.

В ту эпоху, когда действовали и боролись Маркс и Энгельс, царская Россия была главным оплотом реакции в Европе, жандармом, готовым душить любое революционное движение не только у себя внутри, но и вовне. Поэтому борьба против царской России была первым революционным и интернациональным долгом каждого пролетариата.

После Октябрьской революции оплотом всего международного пролетарского движения является СССР — первое в мире государство диктатуры пролетариата. Интернациональным долгом рабочих всех стран является безусловная поддержка пролетарского государства, борьба против империалистической реакции, борьба против фашизма, готовящего антисоветскую войну.

Германские фашисты стремятся искоренить марксизм и уничтожить классовую борьбу во имя «единства нации». Эти попытки и выродки капитализма обнажают, что им удастся вытеснить из сознания рабочих имена Маркса, Энгельса и их великих предшественников — Ленина и Сталина. Жалкое хвастовство! Марксизм живет и будет жить, несмотря на кровавые преследования фашистских падачей.

И сейчас, в сорокалетие смерти Энгельса, образ этого замечательного пролетарского мыслителя и борца встает в умах миллионов, как залог борьбы, как залог того, что дело коммунизма, победившее в СССР, победит во всем мире.

Ш. П.

Покончить с сезонным характером политучебы

В комсомольской организации Тайги существует определенная не дооценка политического воспитательной работы. Факты:

Первичная комсомольская организация РИКа имеет 8 комсомольцев. Эти комсомольцы не охвачены ни одной формой политучебы. Более 3 месяцев с ними ни одного занятия не проведено. Комсомольцы не помнят, когда было последнее комсомольское собрание.

Первичная партийная организация РИКа, в частности партторг Величко, зная о тяжелом состоянии первичной комсомольской организации, ни разу не заслушала доклад комсорга Бирюкова о состоянии комсомольской организации.

Безобразно обстоит дело с политучебой и в первичной комсомольской организации райпотребсоюза. Комсорг этой организации в тоже время пропагандист Крупенников 2 месяца тому назад ликвидировал политшколу, распустил комсомольцев, а сам самоустранился от работы. Комсомольские собрания не проводятся. Решения пленума ЦК комсомола до сих пор не проработаны.

Первичная партийная организация райпотребсоюза (партторг Боброва) комсомольской работой совер-

шенно не интересуется. Тов. Боброва хорошо знает, в каком плачевном положении сейчас находится комсомольская организация, но палец о палец не удастся, чтобы выпрямить работу комсомольской организации.

Товарищ Косарев в своем докладе на пленуме ЦК комсомола по вопросу политобразования сказал, что для воспитания крепкой идеально-убежденной и преданной смины, работу по изучению марксизма-ленинизма, по изучению трудов тов. Стали на нужно проводить каждый день в течении круглого года.

Надо покончить с сезонным характером политической учебы, т. е. выполнять то, о чем пишет ЦК ВКП(б) в своем решении о пропагандистской работе.

Павловский,

С позволения горсовета

Купленный горсоветом кирпичный завод у артели "Новый мир" оставлен без присмотра с самой зимы. Половину его за лето распахали. Из трех сараев остался один. Разворовано тесу около 2-х тысяч штук. Разобрана часть печей.

В горсовет своевременно заявляли о том, что растаскивается имущество завода, но горсоветом ничего не предпринято.

Нужно прокурору привлечь к ответственности бездушных чиновников из горсовета, давших возможность врагам расхищать социалистическую собственность.

С-и.

Ко всем финансистам Тайгинского района

Мы, делегаты 1-го районного слета вязальщицы, являющиеся у себя в колхозе финансистами, собрались сегодня в районном финансовом отделе, чтобы поделиться опытом нашей работы по мобилизации средств на селе.

Огромные задачи стоят перед финансовым активом и всей общественностью в проходящем всеюзном конкурсе на лучший сельсовет по финансовой работе. Об этом ясно говорится в речи Нархомфина тов. Грилько и проработали нами сегодня.

Плохо наш район справляется с этими задачами. План мобилизации средств по району за 1-е полугодие выполнен всего лишь на 90 процентов. Не лучше идет дело и по сбору взносов за заем (выполнение 20 проц. к подписанной сумме).

Хорошо работают, перевыполняют финансовые планы только Дубровский, Березовский, Н-Яшкянский сельсоветы. В большинстве же сельсоветов финансовая работа в загоне. Куда годится, например, работа Б-Янского, Помошнического, Ботьевского и Иткаринского сельсоветов? Они из квартала в квартал проваливают выполнение плана мобилизации средств. И как не стыдно председателям, финансистам этих сельсоветов.

В этих же сельсоветах мы имеем случаи растрат и хище-

ний государственных денег, нарушение бюджетной дисциплины. Почему это получилось?

Прежде всего потому, что в работу по мобилизации средств не вовлечены широкие массы колхозников и колхозниц. Не привлечена к борьбе с растратами и произвольными расходами бюджетных средств финансовая общественность. Канцелярско-бюрократическими методами работают руководители этих советов.

Дальше терпеть этого мы не можем.

Наш район должен немедленно ликвидировать свое отставание в финансовой работе. План мобилизации средств 3 и 4 кварталов в нашем районе должен быть не только выполнен, но и перевыполнен.

Нужно во всю ширь поставить сейчас вопрос о финансовой работе на селе. Во всесоюзный конкурс сельсоветов, объявленный ЦИК СССР, должны включиться все финансовый актив деревни, все финансии и комсоды советов.

Мы участники нашего совещания делегаты 1-го районного слета вязальщиц-ударниц, с сегодняшнего дня, как одна, включаемся в этот конкурс и объявляем себя ударниками финансового фронта.

Включаясь в финансовый кон-

Устав сельхозартели — закон для всех

"Унтер Пришибеев"

За первое полугодие 1935 г. председатель Борисовского сельсовета Осипов взыскал штрафов в административном порядке 5000 руб. Это со 115 хозяйств, проживающих в сельсовете!

Администраторские способности Осипова пре-восходят всякие пределы. Он штрафует за то, что в его кабинет колхозник займет в шапке, за то, что не так скажет слово и т. д.

В апреле месяце учительница Боброва вы-сказала Осипову свое мнение о недостаточном руководстве школой. Она за это была немедленно снята с работы по приказу Осипова. Были случаи, когда учителя доходили до сплеса, выслушивая оскорблений и ругань Осипова.

«Унтер Пришибеев» Осипов метод убеждения и воспитания людей заменил грубыми окриками и голым администрированием.

Свой.

Подкулачник в роли счетовода

В колхозе "Овцевод" грубо нарушаются устав сельхозартели. Счетовод этого колхоза Панов с января месяца не завел в трудовые книжки колхозников ни одного трудиня.

Мало того, Панов пре-

Пестов нарушает колхозный устав

На днях председатель Н-Романовского сельПО Пестов пред-вадил в колхоз им. Калинина, само-вольно снял с работы колхозницу и поставил ее продавцом в магазин, даже не согласовав вопрос о правлении колхоза.

Такой администраторский пыл

Пестова противоречит колхозному уставу и должен быть резко осужден.

Юрманов.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКТ на вечное пользование землей колхозами

В соответствии с уставом сельхозартели, принятым вторым Всеобщим съездом колхозников-ударников и утвержденным СНК СССР и ЦК ВКП(б) все колхозы должны получить государственный акт на вечное пользование землей. В ближайшее время начнется выдача этих актов за подписями председателей районных исполнительных комитетов.

На снимке: образец государственного акта на вечное пользование землей колхозами.

Вратился в настоящего кулацкого агента. Он на-шептывает колхозникам, что на трудодни нынче ничего не достанется. А между тем в этом колхозе средняя урожайность зерновых культур составляет 12 центнеров с гектара и по самым скромным подсчетам колхозники получат на трудодень не менее 6 кг. зерна.

Запутанность учета и кулацкие разговоры Панова приводят к тому, что отдельные неустойчивые колхозники выходят из колхоза. Всего за 6 месяцев вышло 6 хозяйств.

Власковский сельсовет должен немедленно вникнуть в дела этого колхоза и разбить кулацкую агитацию.

Балуев.

Вниманию противопожарной охраны

Многие из рабочих, имеющие свой скот, накосили в этом году сено в изобилии. Но к месту оно не прибрано. Привезли до-мой сено, свалили его на чердаки, крыши, побросали около построек. Этот беспорядок опасен в пожарном отношении.

Пожарная команда должна заняться этим делом. Дьяков.

Пример, достойный подражания

Заведующий Барковской школой тов. Васев ввел шефство над колхозом "Верный путь". Тов. Васев проводит большую массовую работу в бригадах: он организовал громкие чтения газет, проводит с колхозниками беседы о важнейших решениях партии и правительства, наладил регулярный выпуск бригадных стенных газет. В результате — среди колхозников трудовая дисциплина значительно повысилась.

Остальным педагогам нужно взять пример с тов. Васева, по деловому включаясь в борьбу за скорейшую уборку богатого урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству.

Гутов Н. У.

Образчик чиновничего отношения

В колхозе "Труд" Северского сельсовета председатель колхоза Косенчуц не только не помогает в работе по культурному ободживанию колхозников, а срывает это важнейшее дело. Он несколько раз срывал проведение громких чтений, отказался помочь проработать речь тов. Эйхе.

— Можете проработывать, разрешу вам 15 минут.— говорит Косенчуц.

Просили помочь в распространении печати, он ответил:

— Распространяйте — кто вам не дает.

Так по чиновниччи относится к этим важнейшим вопросам.

Нужно сказать, что и почта тормозит работу в распространении печати. Были выписаны газеты: "Сельская правда", "Известия" для колхоза "Труд" и не одну газету мы не получили. В Яшкинское почтовое отделение я писала несолько раз, но ответа нет.

Дальше так продолжаться не может. Нужно заставить руководителей колхозов, почтовых работников заниматься вопросами культурного обслуживания колхозников.

Сельписменосец Носкова.

Вместо зарплаты — трехрублевые подачки

На Кузельском лесозаготовительном пункте выплату зарплаты из месяца в месяц задерживают. Вместо зарплаты выдаются рабочим авансы по 3—2 руб. на человека. Выдача авансов — это явное издевательство над рабочими. Ежедневно нужно стоять в очереди, чтобы получить несколько рублей.

Бухгалтер Бонанов ведет себя невозможнно. С рабочими он не хочет совершенно разговаривать. Спрашивают у него по несколько раз, стоят около стола по 10—15 минут, а он сидит, как вкопанный, как будто ничего не слышит. Если осмелишься спросить настойчиво, он разразится бранью, выгонит из конторы. Никто на это возмутительнейшее издевательство не обращает внимания. Феденева И.

За границей

Восстание на острове Крите

5 августа на острове Крите (Греция) вспыхнуло восстание. Оно началось со всеобщей забастовки рабочих города Кандия и других городов острова Крита.

Причиной забастовки — попытка снижения заработной платы. На всех предприятиях забастовка имела политический антипартийский характер. Восставшие рабочие в количестве около пяти тысяч человек, захватили в городе Кандия арсенал и, забрав оружие, заняли главные правительственные здания.

На всем острове были немедленно мобилизованы войска и жандармерия, которые пошли в наступление на восставших рабочих. Военный министр Кондилис отдал приказ: «Подавить восстание любой ценой». Между правительственными войсками и восставшими рабочими завязался ожесточенный бой. В виду значительного превосходства правительственных войск, а также приближения эскадрильи бомбардировщиков, рабочие вынуждены были прекратить борьбу.

По сообщению австрийской печати, отдельные столкновения между рабочими и войсками продолжались и после вступления войск в город, и прекратились лишь пятого августа поздно ночью. Точное количество жертв пока неизвестно. Сообщается — в один лишь момент захвата рабочими общественных зданий в городе Кандия убито 7, ранено около 50 человек.

Австрийская печать отмечает связь восстания на Крите с рядом обострением внутриполитического положения в Греции, особенно на островах Македонии и Фракии. (ТАСС).

Столкновения рабочих с полицией

6 августа в крупнейшем порту городе Франции Брассе произошли уличные выступления рабочих, сопровождавшиеся столкновением с войсками и полицией. Рабочие арсенала получили зарплату, урезанную на 10 процентов. Опасаясь выступлений, власти вызвали наряд полиции колониальные войска в полном вооружении. Всмущенные этим рабочие потребовали увода войск. Получив отказ в уводе войск, рабочие арсенала бросили работу, вышли на улицу, пытались войти в город. Здесь они натолкнулись на густые цепи колониальных войск, которые встретили рабочих прикладами. Часть избитых рабочих осталась на мостовой.

Весть об избиении рабочих облетела остальные предприятия. Со всех сторон двинулись толпы рабочих с пением интернационала, с красными знаменами спешили на выручку. Вскоре завязалось настоящее сражение. Эти события происходили с 8 час. до 11 час. утра. С часу дня мощные колонны рабочих арсенала 10 тысяч человек с красными знаменами двинулись в город. В дороге произошли многочисленные стычки с жандармами. Рабочие захватили вокзал, водрузили на паровозе скорого поезда красный флаг, дали сигнал сирены о прекращении работы.

Единый фронт во Франции

Париж, 26 июля. (ТАСС). Между представителями руководства революционной и реформистской конфедерации труда достигнуто соглашение по некоторым основным вопросам, мешавшим осуществлению единства. Революционные профсоюзы пошли на возможные уступки. «Популяр» пишет по этому поводу: «Стыдливо единство профсоюзов можно считать осуществленным».

О полете Сигизмунда Леваневского

МОСКВА, 3. (ТАСС).

Сегодня, в 6 часов утра, герой Советского Союза — орденоносец Сигизмунд Леваневский на самолете «СССР-025» вылетел в бес

посадочный полет по намеченному курсу: Москва — Северный полюс — Сан-Франциско.

Главным управлением Северного морского пути получено от экипажа самолета «СССР-025» до сведения о выбрасывании наружу масла из расходного бака, что привело к повышенному против допустимой нормы расходу масла. Причину этого явления экипаж установил и устранил не удалось. Вследствие этого экипаж запросил разрешения прекратить свой полет по назначенному маршруту и возвратиться на один из аэродромов в районе Ленинграда.

Получив разрешение, самолет леж в обратный путь из южной части Баренцева моря и направился через Кольский полуостров, Белое море, Петрозаводск к Ленинграду.

Специальной комиссии поручено после совершения посадки самолетом установить причины, нарушающие нормальную работу масляной системы в полете.

3 августа, в 22 часа 30 минут, самолет «СССР-025» произвел благополучную посадку на аэродроме в районе южнее Ленинграда, куда ему указано было сесть. Леваневский.

О награждении орденом красной звезды парашютисток Пятетской и Шишмаревой

Постановлением ЦИК СССР Пятетская Галина Б. и Шишмарева Ани А. — студентки Московского государственного института физической культуры, совершившие рекордный парашютный прыжок

с высоты 7 тыс. 928 метра без кислородного прибора, за исключительную отвагу, высокое мастерство, награждаются орденом красной звезды. (ТАСС).

Короткие сигналы

Возмутительнейшая волокита

27 апреля 1934 г. Яшкинским поселковым судом было присуждено с гр-на Кустова в пользу Обухова М. С. 50 руб. за пользование лошадью. Исполнительный лист был передан в поссовет для выяснения с Кустова этой суммы.

Зав. финчастью поссовета Ботьев поддержал исполнительный лист у себя до января сего года и ничего не сделал.

В январе Кустов подал жалобу, якобы неверно присудили ему платить деньги. Старое решение суда снова подтвердили. Передали исполнительный лист в поссовет, но опять он лежит в поссовете и деньги Обухов все же не может получить.

Путин.

Мастера „блочных“ дел

Торговля хлебом в Ботиновском сельПО не организована. Хлеб бывает через день, два, а то и через неделю. Руководители сельПО ничего не делают, чтобы организовать бесперебойную продажу хлеба. У председателя сельПО Бородача один отговорка: «денег нет».

Недавно Бородач вздумал найти легкий выход, набрал авансов от колхозников под хлеб, поехал в Тайгу, привез муку. И чтобы совсем избавиться от продажи хлеба, раздал муку колхозникам, нарушив грубо установленные цены.

Про эти антигосударственные „делишки“ знает райнаторг и сельсовет, но решительного отпора не дают. Бородач продолжает безнаказанно творить свои дела.

Необходимо прокурору вникнуть в дела ботиновских работников сельПО.

Чайкин.

По Советскому Союзу

Открылся первый слет парашютистов Советского Союза

6 августа в Москве в центральном аэроклубе СССР открылся первый слет парашютистов Советского Союза. При открытии слета были продемонстрированы огромные достижения парашютизма. Открыли слет лучшие парашютисты. Мастера парашютного спорта прыгали с парашютами с различных высот. В честь открытия слета парашютисты совершили массовые прыжки с мощных многомоторных воздушных кораблей.

На слете присутствовали почетные гости-дегматы VII конгресса Коминтерна т. т. Димитров, Пани, заместители председателя совнаркома т. т. Чубарь и Антипов, секретарь МК и МГК партии тов. Хрущев и другие. С приветствием к собравшимся выступил т. т. Чубарь, Хрущев и Косарев.

(ТАСС).

По району

Последний единоличник вступил в колхоз

21 июля на общем собрании колхозников сельхозартели «Память Куйбышева» Н-Романовского сельсовета принят в колхоз единоличник Еренцов М. Еренцов М. был последний единоличник в деревне Ново-Романово.

Устюжанец.

За досрочное выполнение финплана

Финансовая секция Дубровского сельсовета заключила договор социалистического соревнования с финансами Моковского сельсовета на досрочное выполнение плана мобилизации средств третьего квартала.

Готовятся к зимовке скота

Колхозы Красносельского сельсовета одновременно с сенокосом подвезли засыпку сена в животноводческие фермы. Колхоз имени Жданова и «Ленинский труд» силами работников фермы обеспечили скотные дворы запасом кормов на 2 1/2 месяца. Полевые бригады в этих колхозах доставили к полевым станам броны сена на весенне-посевную кампанию 1936 года.

Лучанин.

Суд

В райотделе связи вскрыта расправа 16 тысяч рублей (об этом уже сообщалось в нашей газете). Недавно состоялся суд. Растратчики Вероятский и Балабанов приговорены к 10 годам лишения свободы каждый.

Зав. финчастью Яшкинского поссовета Рысалев систематически присваивал государственные деньги (базарные сборы, налоги, облигации). Всего присвоено им денег около 5 тысяч рублей. Суд приговорил Рысалева за присвоение государственных денег к 6 годам лишения свободы.

Продавец Тайгинского Лесоресурса Блинин проработал на лесозаготовительном пункте разезд Пихтач 9 дней. В течение этих 9 дней выручку он не сдавал, накопил 5 тысяч рублей и собрался бежать. В Тайге Блинин был задержан. Суд приговорил Блиннику к 6 годам лишения свободы.

По случаю отъезда продаётся велосипед. Советская ул., д. № 70

Учебный год встретить в полной готовности

Подготовка школ к учебному году идет из рук вон плохо. В Моковской и Иткаринской сельсоветах ни одна школа не готова к учебному году. Ни директора школ, ни сельсоветы ремонтом школ не занимаются. В Саломатовской школе заведующий Варина вместо подготовки школы к новому учебному году самовольно ушла в отпуск и поступила продавщицей в местное сельПО. В Сосновском Остроге учительница Шимитова занялась сбором ягод, ее школа тоже не ремонтируется.

Многие сельсоветы, директора школ забыли о качестве ремонта. В Моковской школе считают ремонт законченным. Произведены только побелку здания, кроме этого нужно сделать наличники на окна, отремонтировать пол, исправить печные двери.

В городских школах с качеством ремонта также неблагодарично.

Заготовка и подвозка топлива почти сорвана. Из 109 школ района только 22 школы имеют заготовленное топливо на весь учебный год.

Совершенно нетерпимое положение в районе с приобретением учебников и учебно-научных пособий. РайФО прекратило отпуск средств по оперативным расходам на школы и есть угроза, что учебники не будут выкуплены.

Наступает учебный год. Нужны срочные меры со стороны районного комитета, райОНО, сельсоветов и директоров школ.

М. Т.

По следам наших писем

В таловском сельПО обманывают потребителей

Заметка, помещенная в газете «Сталинский путь» от 23 июля под заголовком «В таловском сельПО обманывают потребителей», подтверждена. Продавец централовки тов. Кондратьев делала самовольные наценки, обманывала потребителей с работы снятой. Предправления РПС Голубев.

«Скоро год, как обещают»

Райотдел связи сообщает по заметке, помещенной в газете «Сталинский путь» от 18 июля 1935 г. № 59 под заголовком «Скоро год, как обещают», что журнал «Советское мукомолье» и «Хлебопечение» получены с опозданием. 4 июля получили за февраль и март. Журналы подписчикам доставлены.

Начальник райотдела связи Юсупов.

Объявления

10 августа, в 12 часов для приобретения тов. Тайгинского леспромхоза назначаются торги: строевой лес — 1000 куб., бревна в штабелях, находящиеся на 3 километре по Томск.

Суд. исполнитель Прокопенко.

Довожу для сведения всех граждан Тайгинского района, что на основании постановления ЗСКИ от 4 февраля 1934 г. № 7380 на сбор грибов и ягод с промышленной целью (продажа) должен быть взят билет в райлесхоз РИК.

Продавцы, не имеющие билета, будут подвергаться штрафу. Ягоды и грибы будут изъяты.

Райлесхоз.